

СОФИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ
 "СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ"
 МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ

Ул. "Козяк" №1
 1407, София, БЪЛГАРИЯ
 Тел: 02 9607/417



SOFIA UNIVERSITY
 "ST. KLIMENT OHRIDSKI"
 FACULTY OF MEDICINE

1, Koziak str.
 1407, Sofia, BULGARIA
 Tel: 02 9607/417

ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНО ЖУРИ
ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД № РД - 38-228 от 14.05.2021 г.
НА РЕКТОРА НА СУ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ“, ГР. СОФИЯ

Уважаеми Г-н Председател,

Приложено Ви изпращам **Становище** по Конкурс за заемане на академична длъжност **ПРОФЕСОР** по професионално направление 7.1. Медицина (Ортопедия и Травматология) – един, за нуждите на Медицински Факултет на СУ „Св. Климент Охридски“, обявен в ДВ бр. 22/16.03.2021 г. Кандидатът за конкурса е един: **доц. д-р ВЕСЕЛИН КОЛЕВ КОЖУХАРОВ, д.н.**

Изготвил становището: Вътрешен член на Научното жури, назначено със Заповед на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“, гр. София № РД - 38-228 от 14.05.2021 г.
 доц. д-р Велислава Димитрова Димитрова, д.м.

Научни специалности: Вътрешни болести, Нефрология, Клинична фармакология и терапия
 Медицински Факултет, СУ „Св. Климент Охридски“, МБАЛ „Лозенец“,

Контакти: Медицински Факултет на СУ „Св. Климент Охридски“, София МБАЛ „Лозенец“, ул. „Козяк“ 1, Клиника по нефрология
 GSM 0898627388; 02 9607 422, 760 velislava@mail.bg

Становището е написано в съответствие с изискванията на Закона за висшето образование, ЗРАСРБ и Правилника за развитието на академичния състав в Медицински факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ - гр. София

СТАНОВИЩЕ

по Конкурс за заемане на академична длъжност **ПРОФЕСОР** по професионално направление 7.1. Медицина (Ортопедия и Травматология), – един, за нуждите на Медицински Факултет на СУ „Св. Климент Охридски“, обявен в ДВ бр. 22/16.03.2021 г., в съответствие със Заповед на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“, гр. София с кандидат **доц. д-р Веселин Колев Кожухаров, д.н.**

от доц. д-р Велислава Димитрова Димитрова, д.м.
Медицински Факултет, СУ „Св. Климент Охридски“

Представените от доц. д-р Веселин Колев Кожухаров, настоящ доцент, преподавател в Медицински Факултет на СУ „Св. Климент Охридски“, гр. София, лекар специалист по Ортопедия и Травматология и Началник на Клиника по Ортопедия и Травматология в МБАЛ „Лозенец“, София, документи за участие в конкурса, са направени по образец от Правилника за развитието на академичния състав в Медицински Факултет на СУ „Св. Климент Охридски“, гр. София и отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав на Република България за участие в подобен конкурс.

ПРОФЕСИОНАЛНО И АКАДЕМИЧНО РАЗВИТИЕ:

Доц. д-р Веселин Колев Кожухаров се дипломира като лекар в Медицинска Академия, МФ, гр. София през 1995 година. Стартира професионалната си дейност в Клиника по Ортопедия и Травматология на УБ „Св. Анна“, гр. София. Първите осем години работи като лекар ординатор. Следващите четири вече е старши ординатор в същата клиника. Спечелването на конкурс за редовен асистент през 2000 г. по Ортопедия и Травматология в Медицински Университет, гр. София дава началото на успешната му възходяща академична кариера. Следват хоноруван преподавател в НСА, София, главен асистент в Катедра Ортопедия и Травматология на МУ, София. Първоначално е консултант в УБ „Лозенец“. От 2007 г. е Началник на Отделението по Ортопедия и Травматология в болницата, а от 2009 г. е Началник на Клиника по Ортопедия и Травматология на МБАЛ „Лозенец“, доцент преподавател към МФ на СУ

„Св. Климент Охридски“. В продължение на два мандата е Ръководител на Катедра „ Хирургически болести, акушерство и гинекология“ към МФ, на Софийски Университет.

Има призната специалност Ортопедия и Травматология през 2000 г. След успешно защитени дисертационни трудове през 2000 година получава ОНС „Доктор“, а от 2016 г е „Доктор на науките“. През 2003 г. придобива академичната длъжност Доцент към Русенски Университет.

Защитава магистратура по Здравен мениджмънт през 2005 г.

Повече от 25 години доц. д-р Веселин Кожухаров работи в сферата на Ортопедията и Травматологията като умело съчетава в успешната си лекарска практика придобитите умения, знания и опит. Не спира да се усъвършенства и по време на многобройните посещавани курсове и специализации у нас и в чужбина. От 2006 г. е с придобит Сертификат за провотоспособност за Ендопротезиране на стави.

УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ:

От представената подробна и пълна справка за учебно-преподавателската натовареност е видно, че доц. д-р Веселин Кожухаров е с дългогодишен преподавателски стаж към Русенски Университет, Медицински Университет София, НСА София и Медицински Факултет на СУ „Св. Климент Охридски“. Чете лекции по Анатомия, Ортопедия и Травматология, Детска Ортопедия и Травматология на студенти по Медицина, Медицина на английски и Медицинска Рехабилитация и Ерготерапия. Води упражнения по Ортопедия и Травматология на студенти изучаващи Медицина на английски към МФ на СУ „Св. Климент Охридски“. Участва в изпитни комисии за семестриални и държавни изпити на студенти по Медицина на български и английски езици. Обучава стажант лекари по време на Държавен стаж по Ортопедия и Травматология и специализанти. Доц. д-р Кожухаров е допринесъл за професионалното и кариерно израстване на редица по-млади колеги. Ръководил е и студентски кръжок, секция Ортопедия. Като член на Научни журита участва със Становища в повече от 10 процедури за присъждане на научни степени и академични длъжности. Научен ръководител на две дипломни работи и на две докторски дисертации.

Съгласно приложената академична справка за учебната натовареност по конкурс за ПРОФЕСОР има осигурена аудиторна заетост от минимум 399 учебни часа.

Служебната бележка от МФ на СУ «Св. Климент Охридски» от 08.04.2020 год. удостоверява, че доц. д-р В. Кожухаров има повече от изискуемата аудиторна и обща учебна заетост по време на цялата си преподавателска дейност, считано от Учебната 2014/2015 година насам.

НАУЧНА ДЕЙНОСТ:

Представената публикационната и научна активност на доц. д-р Веселин Кожухаров покрива изцяло и надхвърля всички изискуеми качествени и количествени критерии за обявения конкурс. Два уникални дисертационни труда, участие в написване на глава от книга, 2 монографии, участие в написването на учебник. Научно-изследователската дейност на доц. д-р Веселин Кожухаров е представена общо в 83 публикационни научни труда, в чужбина 12, български 71.

След придобиване на ОНС „Доктор на науките“ доц. Кожухаров има още 7 значими научни публикации. За участие в конкурса за Професор представя подбрани 49 публикации.

В 9 от представените 14 статии в научни списания за периода 2004-2021 г., доц. Кожухаров е първи автор. Има много публикувани статии в сборници и участия на научни конференции. След придобиване на АД Доцент, д-р Кожухаров участва и в един Национален проект.

Научните му интереси са предимно в областта на първично и ревизионно ендопротезиране на стави; реконструктивна хирургия за възстановяване на костни и мекотъканни дефекти на крайниците; минимално инвазивна хирургия и спортна травматология.

В научните си клинични проучвания, публикации и съобщения доц. д-р Кожухаров прави много задълбочени анализи на различни проблеми в областите на Ортопедията и Травматологията и изтъква много ценни изводи и важни за широката хирургична и клиничната практика научни приноси с потвърдителен и оригинален характер. Голяма част от разработките му касаят въвеждане в практиката на нови оперативни техники, трансплантати, специални инструменти, прибори, алгоритми на поведение, протоколи за планиране и контрол, таблици за определяне на

риск, внедряване на собствени модификации и хирургични методики, съобщавани за първи път у нас.

Съгласно справката от НАЦИД, София, към момента научните трудове на кандидата имат общо 3 български цитирания. Съгласно справката от ЦМБ на МУ, София са намерени 22 български цитирания. От приложена справка доц. д-р Веселин Кожухаров има IF 0.321 и SJR 0.201.

Кандидатът за академична длъжност Професор е с признати ОНС „Доктор“ от 2000 и „Доктор на науките“ от 2016 години. Доц. Д-р Веселин Кожухаров показва богата многостранна научна и научно-приложна продукция, която покрива напълно изискуемите наукометрични критерии за заемането на длъжността Професор.

Считам, че впечатляващата научна продуктивност, с научния отзвук на публикациите, видно от големия брой цитирания, данните за цялостната научна и изследователска дейност, учебно-преподавателските качества и значимия приносен характер на нововъведенията в клиничната и хирургична практики на доц. д-р Веселин Колев Кожухаров, показват, че той е много високо квалифициран професионалист, амбициозен, търсец и изграждащ се успешно перспективен учен, преподавател и способен клиницист, който притежава всички необходими качества за присъждане на академичната длъжност Професор.

Това ми дава основание да подкрепя убедено кандидатурата на доц. д-р Веселин Колев Кожухаров, д.н. за заемане на академичната длъжност Професор.

Давам ПОЛОЖИТЕЛНАТА си оценка и предлагам на Уважаемото Научно Жури да гласува положително за присъждане на академичната длъжност „Професор“ по професионално направление 7.1. Медицина (Ортопедия и травматология) на **доц. д-р Веселин Колев Кожухаров, д.н.**

София, Юли 2021 г.

Доц. Д-р Велислава Димитрова, д.м.

